Lea la con atencién la siguiente consigna:

La division entre la sociedad, por un lado, y el Estado, por el otro~ tiene una finalidad practica ya que es necesario plantear
limites claros entre los diferentes actores y entre quienes los representan y actGan en uno u otro campo.

Seleccione una:
A. Es verdadero porque el Estado y la Sockedad son dos caras del mismo espacio, pe'ioropméoma_doworu’a_gnnWaddo‘
aclores y grupos que buscan cumglir sus objetivos v, al mismo tiempo, evitar que otros lo hagan. X
B. Es falgo el Eslado y la sociedad son dos espacios distintos que no se relacionan entre efos ya que 1os protagoenizan actores y grupos
con ntereses dislinios y pOCAs veces convergentes.

C. Es verdadaro porgue la aplicacitn de estos conceples on forma estricta raflean on la practica dos mundos (Sodciedad y Estado) quo
funcionan auldnamamente uno de otro.

D. Es falso porgue |a refacion entre la Sociedad y el Estade es dificil de estindir y conforma una densa y extensa red que se puede
denominar “espacio pabico”.

Su respuesta es Incorrecta.

La respuesta implica conocer la importancia de los conceptos como contraposicion a las Ideas y lugares comunes que susion
usarse en la vida cotidlana. En este punto es preciso entender |a diferencia entre Socledad y Estado pero también las relaciones
que so tejen entre ambos. Te recomendamos revisar ol capitulo "La socledad y el Estado” del libro Herramientas,

La respuesta correcta es: Es falso porque la relacion entre In Sociedad y el Estado es dificll de escindir y conforma una densa y
extensa red que se puede denominar “espacio plblico”.




Lea con atencién el sigulente enunclado:

En el libro de Luis A. Romero se afirma que, con la sancion de 1a Ley Saenz Pedia, el Partido Socialista se convierte en un actor
muy iImportante, no solo porque tenia una organizacion formal, cuerpos organicos, y ademas tenia un programa, sobre todo
porque era un partido de dimension nacional,

Seleccione una:
A, Es vordadoro porque gracias al lidorazgo de Juan B, Justo primoero y luego, con Aliredo Palacios, el Partido Socialista fue reglicando,
Bungue en menor escala, ef modelo organizativo de comités creado por la UCR y asi se extendio por odo el pais, x
B. Es Verdadero porque ef pariio demostrd una preccupacidn muy moderna por adecuar sus ofenas a las cambianmes demandas de |a
penta, Quizé la expresidn mas acabada de su modernidad lue su capacidad para suministrar una identidad politica nacional.

C. Es lalso pues aunque logrd algdn arraigo en la Capital, Tucuman o Buenes Alres, casl toda su fuerza estaba concentrada en la
provincia de Santa Fe.

D. Es falso pues aunque togro algdn arralgo en Mendoza, Tucuman o Buenos Awras, cas! toda su fuerza estaba concantrada en ia
Capital.

Su respuesta es incorrecta.

La respuesta implica conacer la coyuntura insugurada con el cambio de régimen que impuso s ley de 1512 y que
consecuancias tuvo vistas en el funcionamiento de las organizaciones partidarias que, anteriormenta se sncontraban
restringidas y en desventiaja diferente a un sistema informal que no garantizaba la transparencia electoral. Te recomendamos
revisar el capitulo |l del libro de Luls A. Romero.,

La respuesta correcta es: Es falso pues aunque logré algan arralgo en Mendeza, Tucuman o Buenos Alres, casl toda su fuerza
estaba concentrada en |a Capltal,



Lea el siguiente fragmento:

El Estado neoliberal como se destaca en el libro Herramientas para el andiisis de Is Sociedad y el Estado, privilegia el &mbito
piblico al privado y la accion colectiva y militante al espacio de la privacidad:

Seleccione una:
A. Es falso, tas politicas neoiberales nunca se pudieron implementar en los paises occidenlales
- B Es falso, ol necliberalisme promueve un paradigma individual vinculade al mercado y la competitividad
C. Es verdadaro, el Estado neolibaral se propone extander (a proteccion social de los cludadancs, scbre todo los més desprotegidos
D. Es verdadare, los necliberales difunden viadores humanianas y sobidaros en zus politicas acondmicas

Su respuesta es correcia,

La pregunts busca que & estudiante determine las caracteristicas centrales de los Estados de corte Neoliberal, en los cuales la
logica econémica y de competencia, determinan todas las relaciones sociales. Es por esto que la respuesia correcta sefiala que
muy por ¢l contrario a privileglar lo colectivo sobre lo plblico, este tipo de astados fomentan la competencia desde un
paradigma individual,

La respuesta correcta es: Es falso, ol neoliberalismo promueve un paradigma Iindividual vinculado al mercado y la
competitividad




- Lea el sigulente fragmento:

En el libro Herramientas para el andlisis de la Socledad y ¢/ Estado, se afirma que las sociedades humanas vivian originalmente
en un “estado de naturaleza” y que eso cambid con [a aparicién del Estado. Esto se vio en que...

Seleccione una:
A. La apancion oel Estado dehinié las reglas socialas, por lo tanto, también anuld las dderanclas entra los habitantes de 1a sockedad.

- B.Laapariciin del Estado cambi una caracteristica fundamental del “estado de naturaleza”, el hecho de que al carecer e leyes que
organicen ia vida social, esta se feguia intemamente por la aplicacidn de 1a fuerza entre fas personas. x

C. La aparicidn del Estado definio reglas sociales, por lo tanto, también generd nuavas diferenclas emtre los habdantes de la sociedad
que no existian en el "estado de naturaleza”.

D. En el “astado de naturaiaza® 2ok axiste la defansa de la propiedad privaca indamdual y 820 es un elementa que continia asi cuando
se eslablace al Estado.

E. Las opciones Ay D son correctas,
F. Las opciones B y C son comectas.
G. Las opcianes C y D son correclas.
M. Las opciones Ay C son comectas

Su respuesta es incorrecta,

La pregunta supone que debe reconocer la distincion entre el estado de naturaleza y |a aparicidn del estado y los elementos que
caracierizan a la vida en sociedad con la rogulacion de la vida en sociedad. Las respuestas incorrectas destacan caracteristicas
que no son propias de esa relacidn lales como |a anulacion de las diferencias entre los habitantes y las que no siguen
existionde una vez creado of estado.

La respuesta correcta es: Las opciones B y C son correctas.




Lea el sigulente fragmento:
Tal como se menciona en el texto Herramientas para el Andlisis de la Sociedad y el Estado, durante una dictadura los niveles de
consenso necesitan fortalecerse para sostener el gobierno de facto.

Selecclone una:
A. Es Verdadare porque e necesaria una legitimidad que complemento ol uso de la fuerza, onginada en alguna supuesta causa do
Interés pdbilico, que sirva de fundamento al régimen para ejarcer ol poder (recuperacion dal orden pardido, crisis soondenica, ods.),

B. Es Verdadera porgue los regimenes politicos basados en el autortariamo y el uso de la fuerza, utilizan las encuesias
constaniementa para medir su nivel de populandad.

C. Es Falso parque los niveles de consensa necesarios para el desarrollo del régimen dictatonial se construyen previamente al
comienzo del gobiemo mediante acuerdos mullisectoriales.

D. Es Falso porque los regimenes politicos basados en ef autortansmo y ef uso de la fuerza, no necestan de ninguna instancia de
consenso, dado que la vickancia propinada desde el poder acalla cualquiar Sipo de dferencia y dsopling a la sociedad,

Su respuesta s correcta,

La pregunta supone gue el eatudiante logre describir el concepto dictadura, En esta pregunta el conceplo se relaciona con el do
legitimidad y es por ello que la respuesta correcta afirma que una dictadura ademés del uso de |a fuerza necesita de clerto
consenso para sostenerse en el poder (de manera ilegal), ese consenso se logra por ejemplo con un fundamento concroto
basado en el Interés pablico. Mientras que las respuestas erréneas prevén otras razones gue no reflejan los contenidos
estudipdos en esta unidad.

La respuesta correcta es: Es Vardadero porque es necasaria una jegitimidad que complemente el uso de la fuerza, originada en
alguna supuesta causa de interés pablico, que sirva de fundamento al régimen para ejercer ¢l poder (recuperacion del orden
perdido, crisis econdmica, etc.).




Lea ol sigulente fragmento:

Segun se afirma en el texto Herramientas para el andlisis de la Sociedad y el Estado, en las fransiciones a la democracia se
deben alcanzar pactos para reforzar los acuerdos entre los diversos actores politicos.

Seleccione una:
A. Estos pactos daben necesariaments sar sacrelns para no producir al rechazo popular.

B. Estos pactos pusden ser secretos o plblicos y siven para reparli los puestos en el Eslado entre los aclores, hasta os grupos
noslalgicos.

C. Estos pactos podrian sarvir para acordar politicas comunes entre los candidatos electorales para consolicar el nuavo régimen
politico,

D. Estos paclos pueden ser secretos o pOblicos y sirven para garantizar que og seclores nostilgicos del régimen autoritanio no tengan
margen de manicbra para una nueva ruptura del régimen.

E. Todas son correctas.

F. Las opciones B y D son cormrecias.
G, C y D son correctas

H. Todas son incomractas

Su respuesta s correcta.

El objetivo de |a consigna &8 que e estudiante discierna entre lo éticamente correcto y 1a funcion de los pacios en uns
transicion. Es por ello que C y D son correcias.

La respuesta correcta es: C y D son correctas



Lea el siguiente fragmento con atencién,

Segun Luis A. Romero, a fines del siglo XIX avanzé la integracidn del territorlo nacional con el desarroilo del ferrocarril y la
construccion de puertos. Esto produjo efectos como...

Seleccione una:
© A)unaimportanie expansion de la agriculiura y la ganaderia. X

B) la apancidn de fuertes sndicatos ligados a 1a mdustria y con una presancla importante de la lzquiarda y & anarquismo.
C) un importarste fluo de captales nacionaks provenientes de la industna y &f mercado financiero de Buenas Aras,

D) la Integracion del tarntorio y la presancia del Estado en sus tierras mas alejadas

E) Son correctas Cy D

F) Son coerectas By C.

G} Son correctas A y B,

H)Son correctas By C

Su respuesta es Incorecta,

La pregunts supone que los alumnos puedan distinguir los aspectos fundamentales del proceso de construccion del Estado
nacional, especificaments 1a forma en que se conformo y consofido el territorio naclonal. Para ello, es fundamental entender el
rol de los avances on infraestructura y transporte, Las respuesias incorrectas contienen elementos que no se corresponden con
dicho proceso. Le recomandamos revisar el capitulo | de Luls A. Romero, asi como las s de lecturas y actividades
correspondientes a la Sesion 3 "De Ia construccion del Estado nacional a ka construccion (y destruccion) de un orden
democritico (1880-1930)"del campus virtual,

La respuests correcta es: E) Son correctas Cy D



Lea atentamente el siguiente fragmento.

Luis A. Romero afirma que el golpe de Estado ocurrido en 1930 tuvo diversas causas; entre ellas, se pueden mencionar algunas
de las siguientes:

Seleccione una:
A) of peronismo moviled sus sindicatos contra el presidente radical ya que 1a inflacion habia afectado senamante bs salarios,

+  B) Los goblamos radicaias no lograron qua las insttuciones democraticas aparectaran para la sociedad como un valor que debia sar
defendido. X

C) la oposicion, & menudo facciosa, hizo poco por un didlogo constructivo con el gobiemo & hizo mucho menas por defender & las
institucionas.

D) la oposicion rachazo la intencion de Hipdlito Yrgoyen de lograr una segunda reedeccidn y scio pudo evitaria mediante un golpe de
Estada.

E) Son corectas Ay C
F) Son commoctas By C
G) Son correctas Dy B
H) Todas son correctas

Su respuests es incorrecta,

La pregunta supone Identificar adecuadamenie las razones que llevaron al derrocamiento de Hipdlito Yrigoyen; entre ellas,
requiers prestar especial atencién & las causas politicas de dicho suceso, Las respuestas incorrectas Incluyen problemas tanto
de periodizacién como de conceptualizecion. Te recomendamos revisar el capitulo Il de Luis A. Romero, en particular el apartado
“La vuelta de Yrigoyen". Alli encontrards [a respuesta pertinants a la afirmacion.

La respuests correcta es: F) Son correctas By C



Lea el sigulente parrafo:

Segin Luis A. Romero Gran Bretafa, presionada por la crisis econdmica y por Ia presidn de EEUU, decidid fortalecer los
vinculos con sus colonlas, lo que perjudicaba el comercio con Argentina. Por ello se llevd a cabo la firma del Tratado Roca-
Runciman (1833). En él se establecia que:

Seleccione una:
A. se mantenia ia bilatevalidad con Gran Bretafia en perjuicio del avance noteamericano.
B. las empresas de capial britanico recibirian un trato praferencial, reduccion de aranceles y podian remitir sus utlidades, X
C. & Banco da Londres linanciaria 188 exportaciones agroganaderas argentnas.
D. se croaria un fordo comin anticrisis con capital mixto de fore aplicacion,
E. las opciones correctas son Ay B.
F. las opciongs correctas son Ay C.
G. las opciones correcias son By C.
H. las opciones cotroctas son By D.

Su respuesta es incorrecta,

Es importante que &l alumno deduzca que la gravedad de la situacion economica derivada de la crisis 1828/30 condujo a la firma
deo un iratado que perjudicaba los intereses nacionales.

La respuesta correcia es: las opciones correctas son Ay B.



» Lea el sigulente parrato:

Segun Luis A Romero, el gobierno surgido del golpe de estado ocurrido el 4 de junio de 1943 se constituyd casi exclusivamente
con militares. Entre sus medidas se encuentran algunas de las siguientes:

Seleccione una:
A o
#l gobierno buscd el apoyn inmadiato de fa CGT y de los empresanos para svitar posibles conflictos socales, X

B. ge firmaron acuerdos con los principales partidos opositores (en especial con al radicalismo y el socialismo) a tn de volvera la
leqaldad.

C. se Imervinieron las universkiades y los partidos politicos, y el goblerno dacidid imponer el catolicismo como religion ocbligatoria en las
escualas pblicas.

D.
muy pronto tivieron senos conficios con 1a Iglesia que reclemabsa democratzacon y apertura politica.

E todas las opcionss antarioas son cormacias,
F. las opciones A, B y D son correctas

G
las opciones A y C son correctas.

H
las opdanes B y C son carrectas,

Su respuesta es incorrecta.

Es importante que &l alumno deduzcs el cardcter auloritario y antifiberal del nuevo goblerno Instaurado como resultado del
golpe de estado,

La respuesta corrects es: se Intervinieron las universidades y los partidos politicos, y el goblerno decidld imponer &l catoliciamo
como religion obligatoria on las escuelas pGblicas.



Lea el siguiente fragmento:

Segn Luis A. Romero, el peronismo habia surgido en el marco de un fuerte conflicto social que, con el correr del tiempo, derivé
en un conflicto de tipo cultural. Por lo tanto:

Seleccione una:

« A fue un conficto cultural, infinftaments mas violento que ol eustente entre s ntereses sociaes basicos, @l que cpuso o “oligarmuico”
con b "popular”. X

B. fue un conficto cultural, pero su frastondo fue 1a disputa por el control del Estado y la distrbuckdn de la nqueza entre clases soclales
distintas.,

C. se frataba de un enfrentamiento difuso que permitia combinar un violento ataque discursivo -en particular, an la voz plebaya de Eva
Peron- con escasas acciones concredas en contra de los supuestos destinatarios,

D. se trataba de un enfrentamiento concreto gue permitia combinas un viokento atagus discurshvo -en particular, en la voz plebaya de
Eva Parbn- con duras meddeas confiscatonas en contra de |05 supuesios cestinalanos.

E. las opcicnes B y D son correclas.
F. las opclones Ay D son correctas,
G. las opciones B y C son correctas.
M. fas cpcionas B y A son comectas

Su respuesta es Incorrecta.

Es importante que el alumno identifique los rasgos centrales del Hlamado confliclo cultural que se produjo entre el peronismo y
la oposicion.

La respuesta correcta es: se trataba de un enfrentamiento difuso que permitia combinar un violenio ataque discursivo -en
particular, en la voz plebeya de Eva Parén- con escasas acclones concretas an contra de los supuestos destinatarios,



Lea el sigulente fragmento:
La modernizacién econdmica de las décadas de 1850 y 1960 no Introdujo camblos profundos en la socledad sino que, por el
contrario, se mantuvieron los lineamientos generales que habian predominado desde las primeras décadas del siglo XX,
Seleccione una:
A. Es falso porque los sectores medios s¢ redujeren a causa de ia rogresion de la politica de distribucon def ingreso impusada por los
diferentes gobarmos.
8. Es verdadero porque e mantuvo & sector de los pequelios empresarios manufactureros, ia diversificacion industrial continud y se
acrecentd la cantidad de trabajadores industriaies poco calficados empiaados en dicho sector. X
C, Es verdadero porque crecio fueriemente el sector de trabajadores vinculado al empleo industrial, dado que los sindicatos mostraron
una fuerte msistencia a los embates que intentaron impulsar los sectores empresanos,

D. Es falso porque las formas de Incorporacion da los nuevos immigrantes precadentas del nordeste y el noroests cambilaron; ya no lus

al sector indusinal sino la consiruccidn, el pequaio comerco y algunas actividadas del sactor sarviclos |as que sa convirleron en aquellas
que absortiercn dicha mano ce cbra.

Su rospuesta es Incorrocta,

Es imporiante que el alumno identifique el impacto de jos cambios producidos por las transformaciones econdmicas sobre la
sociedad,

La respuesta corrocta es: Es falso porque las formas de Incorporacion de los nuevos Inmigrantes procedentes dol nordeste y of

noroeste cambiaron; ya no fue ¢l sector industrial 8ino |a construccion, &l pequedo comercio y algunas actividades del sector
sarviclos las que se convirtieron en aquellas que absorbleron dicha mano de obra.




[P T

Luis A. Romero afirma que, a fines de la década de 1960, en el &mbito eclesiastico latinoamericano y argentino la preocupacién
por los pobres y el compromiso con la reforma soclal se pusieron de manifiesto.

Selecclone una;
A. Es falso porque la Iglesia casdlica habia perdido toda pesibilidad de moviizar a sectores socialas y, por ende, cualquier tipo de apayo
social, uego de que habla estado asociada al peronismo que se ancontraba proscripto.
B, Es verdadero, ¥ una de sus manifestaciones fue o acompanamienio de las méximas autoridades del Vaticano para revertr la
sfuacion de pobraza de vanas zonas de Lalincamérnica y, en particular, &n nuestro pais a través de aconnes de creacion de empleo y de
oportunidades educativas,

C. Es verdadero porque se configurd ol Movimiento de Sacerdotes para o Tercer Mundo, que promowio la organzacion soldana de los
saciores populaes y fomentaron sus reclamos y sus acciongs de protestas

- D.Esfalsa porque ko que creci fuerlemente lue el discurso evangélico gue, e de toda implicancia politica, habiaba de la necesidad

de anmm:mmumydmmamm x

Su respuesls es incorrecta.

La pregunta supone comprender los rasgos que asumio la radicalizacion politica en el seno de ia Iglesia catélica y las
implicancias politicas de este discurso.

La respuesta correcta es: Es verdadero porque se configurd el Movimiento de Sacerdotes para el Tercer Mundo, que promovié la
organizacion solidaria de los sectores populsres y fomentaron sus reciamos y sus acciones de protestas.



; Lea el sigulente fragmento con atencion:

Luis A, Romero afirma que la ocupacion de las Islas Malvinas en abril de 1982 era Ia solucion para muchos de los problemas que
tenia el gobierno en ese momento

Seleccione una:
A
Es verdadero porque Galtion a partir de sus vinculos estrechas con los Estados Umicas conseguiria ¢ agoyo de asa polenca,

8.
E: falso porque con esa acckdn dejaba el godierno en manos cwies luego de que se realizaran elecciones libras

C.
Es lafso pargue con la ccupacdn de fas Malvinas no se resolvian los canlictos limitrofes, en especial con Chile

= D
Es verdadero porque era un reciamo undnime de 108 argentinos y padia llever a ia untficackn de 1a pabiacion cetrés del goblemo de
Galtierl &n un momenio en &l que estaba muy debilitado politicamente

Su respuesta es correcta.

Con la ocupacion de las islas Malvinas el goblerno militar obtiens un masivo y explicito apoyo popular al hacer realidad una
antigusa reivindicacion de ia sociedad argentina. Un sentimiento muy profundo y arraigado en |a poblacion. Ante el masivo
acompanamlente social, la dirigencia politica que iba slendo cada vez miis critlca del goblerno militar, no tiene més opcién que
acompanar al gobierno presidido por Galtleri, excepto unos pocos que desde un comienzo alertaron sobre las consecuencias
desastrosas de la guerra. Repasar Cap VIl del texto de Romero.

La respuesta correcta es:
Es verdadero porque era un reclamo uninime de los argentinos y podia llevar 3 1a unificacldn de Ia poblacion detras del
goblerno de Galtieri en un momento en of que estaba muy debilitado peliticamente




Lea atentamente el sigulente texto.

Segin explica Luis A. Romero, en 1975 existian condiciones sociales para la aceptacion de un golpe de Estado que prometia
orden y asegurara el monopolio estatal de la fuerza,

Selecclone una:
A, Es verdadero porgue hseonhoweneiasddComwmyd auge de grupos smdicalas de |a izquierda peroresta generaban hartazgo
en la sociedad. X
B, Es verdadero porgue &l caos econdmico, la crisis de autoridad y la accion de organzaciones guernlieras tefian de violencia la vida
cotfidiana.
C. Es lalso porque el avance del gobiemo de Isabel Peron sobre algunas areas conflictivas, como |a explotacidn petrolera, complicarncn
1as relaciones con EEUU.

D. Es falso porque los militares argentines, aunque se sentian muy defraudados por las politicas de Isabel Peron coincidian en la
ntencion de recuperar las islas Malinas.

Su respuesia es incorrecta.

La respuesta correcta es: Es verdadero porque el cacs econémico, la crisis de autoridad y la accién de organizaciones
guerriileras tefiian de violencia la vida cotidiana,



Lea el sigulente fragmento:

Un grupo de oficiales se acuartelé en Campo de Mayo durante la Semana Santa de 1987 en un suceso muy similar a los
levantamientos militares que caracterizaron el siglo XX argentino. Esto fue asi ya que, segun Luis Alberto Romero, pusieron
énfasis en cambiar ¢l rumbo econémico que habia comenzado a mostrar signos de hiperinflacion y agitacion social,

Seleccione una:
A
verdadero porque [0s militares exigiercn ia renuncaa del Ministro de Economia ya que consideraban que el plan del Fondo Monetano
Intemacional ponia en riesgo la soberania del pais y habla aumentado ia pobveza draméticamente.

CIR - 8

falso porque los militares cuestionaban & la propia conduccsdn det Ejércso: los generales que descargaban sus responsabiidades en los
subordinados y que, ademas, oran responsables de fa derrota en Malvinas y de &a “entrega” del pais a los mlereses exiranjeros

C.
falso porque los militares exigieron la renuncia de Radl Allonsin, ka asuncion del vicepresidente y el fin de las acciones judiciales contra los
miembros de las Fuerzas Armadas.

D.
falgo porque los amotinados exiglan la renuncia del Ministro de Relaciones Extenores luego de la consulta popular por [a soberania sobre
el Canal del Beagle, lo gue para eflos significaba una derrota nacional sobre el territorio argentino.

Su respuesta es correcta,

Sa espera que el alumno entienda las causas y formas del levantamiento militar de Semana Santa de 1987 y pueda establecer las
relaciones necesarias para sefalar las diferencias con otros levantamientos anteriores. Asimismao, se espera que el alumno
pueda relacionar las demandas de los militares con los procesos econdmicos y politicos del goblerno de Radl Alfonsin.

Se recomienda revisar el capltulo Se recomienda revisar el capitulo Vil del libro de Luis Alberto Romero “La gran
transformacion 1989-1999", y las actividades y gulas de 1a Sesién 8: “De la recuperacién democratica al triunfo neoliberal”

(1983-1999) .
La respuesta correcta es:
falso porque los militares cuestionaban a la propia conduccion del Ejército: los generales que

descargaban sus
responsabilidades en los subordinados y que, ademas, aran responsables de la derrota en Malvinas y de la “entrega” del pais a
los Intereses extran|eros




Lea ol siguiente fragmento:
Segln se expresa en el libro de Luis A. Romero, al asumir Radl Alfonsin la presidencia en 1683, tenia un poder que s la vez era
grande y escaso. Esto era asi porque...

Seleccione una:

A) las guarrllles adn mantenian una fuerte Influencia en las grandes dudades y eso perjudicd la imagen de Radl Afonsin.
© B) Radl Alfonsin habia ganado las elecciones pero sin la participacion del paronismo, que estaba prohidido, por lo que tenia escasa
legtimidad democratica. X

C) Ratl Alfonsin era popular pero no tenia el apoyo de corporaciones come 12 Iglesia, los emprasarios y los mitares.

D) Rall Alfonsin tenla mas prestigio a nivel intemacional que an el pals.

E)Soncorrectas By C
F) Son comrectas Cy D
G) Soncorrectas Ay B
H) Son correctas Ay D

Su respuesta es Incorrecta.

Sa espera gue el alumno pueda reconocer las fortalezas y debllidades politicas del gobierno de Radl Alfonsin y en con qué
apoyos y detractores contaba.

Se recomienda revisar el capitulo Se recomienda revisar el capltulo VIl del libro de Luis Alberto Romero "La gran
tranaformacion 1989-1999", y las actividades y guias de |s Sesién 8: “De la recuperaciéon democratica al triunfo neoliberal”
(1983-1599) .

La respuesta correcta 0s:

C) Raul Alfonsin ora popular pero no tenia ef apoyo do corporaciones como la Iglesia, los emprosarios y los militares.




Lea el sigulente fragmento:

Para enfrentar la crisis que recibié Carios Menem en 1989, segin Luis A, Romero, existia una receta genérica, reelaborada para
América Latina en el llamado "Consenso de Washington®, transmitida por el Fondo Monetario Internacional (FMI), el Banco
Mundial y difundida por economistas y periodistas.

Seleccione una:

a. Ee falso porque en la econamia y en la politica no existen recetas gandricas y mucho mences ei ea las busca apicar a toda una region
como América Latina.

b.

Es verdadero porque la solucion consistia en aumeniar el Impacto de los gastos del Estado benetactor para que la relacion entre &l Estado
y la sociedad contribuyera posilivarmente para tada fa poblacion,

- %
Es verdadero porque &l llamado ‘Consenso de Washinglon® de los &fios ‘80 ¥ ‘90 se irald de un acuerdo coman dirigido a la defenss
contra las guernias y grupos armados vinculados con la izquierda y Cuba.
x

d

E$ verdadero porgue la receta propuesta consstia en una drastea reforma y un ajusta del Estado, que a ia vez suprimiera ol dafici fiscal y
liberara a la economia de una tutela asfixante.

Su respuesta es incorrecta.

Se espera que al alumno pueda explicar cudl era la posturas econémicas sugeridas por el llamado “Consanso de Washington™.
Al mismo tiempo, se espera que comprenda las reformas en materia econdmica del goblerno de Carioa Saldl Menem para poder
determinar en qué medida, las politicas adoptadas aplicaron o no las sugerencias y acuerdos de FML.

Se recomienda rovisar el capitulo IX del libro de Luis Alberto Romero "La gran transformacion 1989-1999", y las actividades y
guias de la Sesidn 8: “De Ia recuperacion democritica al triunfo neoliberal” (1983-1999) .

La respuesta correcta es:
Es verdadero porque la receta propuesta consistia en una drastica reforma y un ajuste del Estado, que a la vex suprimiera el
deficit fiscal y liberara a la economia de una tutela asfixiants,




En el lexto “Sociedad y Estado en el mundo actual”, Agresti y Federico hacen un repaso breve de lo que sucede en el mundo
luego de 1945 una vez flinalizada la “Sequnda Guerra Mundial™, Entre otras cosas mencionan la necesidad de reformular la
convivencia de los seres humanos con el fin de evitar una nueva contienda bélica y la necesidad de que el mundo retome la
senda del crecimiento econémico, lo que dio lugar a la creacion de:

Seleccione una:
A) El Acuerdo General sobrs Aranceles y Comercio (GATT por sus siglas en ingiés). X

B) La Asociacion entra Argentina, Brasi, Uruguay y Paraguay {Mercosur).
C) La Grganizacion ce Naciones Unicas (ONU).

D) La Liga de las Naciones,

E) Son todas verdaderas.

F) Son verdaderas Ay B,

G) Son verdaderas By O,

H) Son verdaderas Ay C.

Su respuesta es incorrecta.

Se espera que puedan identificar Ia Organizacion de Naclones Unidas que se cred en octubre de 1945. Su finalidad: evitar que
vuelvan a ocurrir los hechos trigicos de la 2da guerra mundial; y el Acuerdo General sobre Aranceles y Comercio (GATT por sus
siglas en inglés) que fue creado en 1947 para impulsar y monitorear ef comercio y las politicas comerclales & nivel mundial,
evitando disputas que puedan poner en peligro la convivencia de fos paises y que ademas promuevan el comercio como mejor
manera de alcanzar la paz y el progreso material. Se recomienda revisar el apartado “Un repaso del SXX del capitulo | del texto
“Socledad Estado en el Mundo actual” Agrestl, P. y Federico A, Eudaba. 2016.

La respuesta correcta es: H) Son verdaderas Ay C.



Lea el siguiente fragmento:

Segun el texto de Enrique Garcia, el Estado de bienestar se basaba en la creencia que las leyes naturales del mercado eran los
motores del desarrollo de una socledad.

Era el Estado liberal el que sostenia que el individuo no debia ser considerado en funcién del bienestar

colectivo. Elegir., v
Estado de bienestar apostaba a que el lucro individual promoviera, al mismo tiempo, el mejoramiento Elegir. =
colectivo (efecto derrame). </
El Estado de bienestar privilegiaba la intervencion, adoptando funciones de arbitro entre |as distintas clases Eleglr )
sociales y regulando el mercado. {5s

El Estado de bienestar proponia que las Iniciativas individuales (como |la militancia politica} eran la base del

. Elogir... v
bien coman. *g

Su respuesta es Incorrecta.

La pregunia supone que el estudiante sepa definir cada tipo de estado propuesto en el texto del docente Garcla. La respuesta
correcta Indica una caracteristica fundamental def estado de bienestar, que es el rol del estado como interventor, mientras que &l
resto alude a definiciones de otros tipos de estado. Le recomendamos releer el texto Tipos de Estado del libro de Herramientas
para el Anallisis de Ia Socledad y el Estado.

La respuesta correcta es: Era el Estado liberal el que sostenia que &l Individuo no debla ser considerado en funcién del
blenestar colectivo. —+ Falso, El Estado de blenestar apostaba a que el lucro individual promoviera, al mismo tiempo, el
mejoramiento colectivo (efecto derrame), -+ Falso, El Estado de bienestar privilegiaba In intervencion, adoptando funciones de
arbitro entre las distintas clases soclales y regulando el mercado. -+ Verdadero, El Estado de blenestar proponia que las
iniciativas individuales (como la militancia politica) eran |a base del bion comun, — Falso
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